

въ боеветъ съ „циклонитъ-комити“. И дечурлигата и Мемингпаша днесъ, безъ особена покана, бѣхъ се явили прѣдъ градоначалството отъ единствено желание да земѣтъ най-живо участие въ процесията на *поруганието*. Тълпа отъ цигане, циганки, циганчета и пѣстъръ сбродъ отъ разни *бездѣлници* „даромъ“ тѣпчехъ праха прѣдъ градоначалството; това бѣ публиката, която съ египетско търпение очакваше да се яви на сцената *пашата на комититѣ* — виновника на днешното улично тържество. Между сборщината отъ бездѣлници разнo се говори за вѣнкашия кафеетъ на бунтовника: едни казватъ, че той е и по-високъ и по-широкъ и по-дебелъ отъ Тоска бинбашия (градоначалника), други, че *пашата на комититѣ* е облеченъ въ сѣрма и въ най-скапоцѣнно сукно, а трети, че брадата му била дълга до пояса и мустацитѣ му толкова голѣми, щото щѣли да го обѣсятъ не на вѣже, а на самитѣ му мустаци.

— Мехмедъ, иди виждъ защо *гардеанъ башията* се мае, та не ми проводи виновника — заповѣда началника на конвой на единъ отъ запитетата.

Запитието набързо се завърна отъ затвора и събщи на офицера, че сега *справлятъ* виновника и скоро ще го доведатъ.

— Водѣтъ го, водѣтъ го — се развикахъ *дечурлигата* и се срукнахъ къмъ групата *гардеани*, които водехъ бунтовника.

Гардеанъ-башията (управителя на затвора) високъ та широкъ, плещестъ и шишѣавъ, съ ястѣкли мустаци, засмяхъ до уши, вървеше прѣдъ бунтовника. Съ нѣкаква си полицейска тържественность той доведе *пашата на комититѣ* прѣдъ конвой и съ нуждната по тоя случай, церемония го прѣдаде въ рѣцѣтъ на офицера, началника на конвой.

*Не почитасмата публика* — сборщина отъ бездѣлници — се натрупа около виновника на днешното тържество, но скоро изгуби иллюзинтѣ си: тя виждаше прѣдъ себе си не *пашата на комититѣ*, а овчаръ нѣкой си, докаранъ отъ врачанския балканъ!... — Тя виждаше босъ, скѣсанъ, опърпанъ, безъ брада, тънъкъ и сухъ момакъ на около 23—24 години. — Тълпата очакваше да види пашата на комититѣ такъвъ, какъвто го рисуваше нейното просташко въображение, а полицията ѝ прѣдставяше единъ нищо и никакъвъ момакъ, който не само че не прилича на паша, но и за обыкновенния овчаръ го не биваше!... По-куражливтѣ отъ бездѣлницитѣ съ улична нахалность заявихъ на гардеанъ-башията, че управлението на затвора за подигравка е извадило изъ затвора